Jatékelmélet és halozati alkalmazasalr 2020 MintaZh MO

1. Tekintsiik az alabbi matrix formaban adott jatékot!

2. jatékos
B K J
F (1,2 (1,3) (2,1)
1. jatékos K | (1,0) (-1,5) (2,2)
L | (1,1) (3-1) (1,1)

Van-e a jatékban (tiszta) Nash-egyenstly, és ha igen, mi az (mik azok)? (2p)
MO:
(L,B) NE

2. Tekintsiik az alabbi méatrix forméban adott jatékot!

2. jatékos

B J
Py F (_1a2) (]-a]-)
1. jatékos I ‘ (1,0) (02)

Mi a jaték kevert Nash-egyensulya? (3p)
MO:
Tiszta NE nincs.

Tth: Az 1. jatékos p valséggel jatsza F-et, (1-p) valséggel L-t, A 2. jatékos q valséggel
B-t és (1-q) valséggel J-t

2. jatékos g-mix
B J
CAtA (_1a2) (]-a]-) ‘1q+1(]—‘Q)
Lojatekos 11 o) (0.2) 1410
p-mix | 2p  1p+2(1-p)

p-mix: A 2. jatékos kifizetésének varhato értéke a tiszta stratégiak esetén ha az 1. jatékos
p-vel keveri a stratégidit. gq-mix hasonléan..

~ valasszuk gy p-t hogy a 2. jatékosnak ne legyen értelme preferalnia egyik tiszta
stratégiajat sem:

2
2p=p+2(1—-p) ~ Ip=2 ~ P=3

SEII:

1
—2q+1=q ~ q=g3
3
Ellenérzés: Ha p = % q= % akkor az 1. jatékos kifizetése:
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—1pg+1p(1 —¢) +1(1 = p)g+0(1 —p)(1 —¢q) = %

A 2. jatékos kifizetése:

2pq + 1p(1 — q) + 0(1 — p)g + 2(1 — p)(1 — q) zg

Haplg = %, és pl. p=0.2~> 1 kifizetése ugyanugy %,
mésrészt ha p = 2/3 és -t valtoztatom pl. q=0.4 ~~ 2. jatékos kifizetése ugyanugy %

. Tekintsiik az alabbi, 3-szerepls méatrix formaban adott jatékot!

3. jatékos E 2. jatékos 3. jatékos H 2. jatékos
B J B J

(-1,2,2) (1,3,1)

F‘ (1-3.3) (1,3,0)
L| (0,1,2) (0,1,3)

1. jatékos L‘ (1,2,2) (0,1,2)

1. jatékos
Van-e a jatékban Nash egyensily, illetve erés Nash-egyensily, és ha igen, mi az (mik
azok)? (3p)
MO:
e (FJE), (L,B,H) NE

e (F,J,E) SNE, mert immunis a koalicios deviaciokra. (L,B,H) nem SNE, mert ha
{1,2} devial, jobban jarnak, egyikiik (2) szigortan.

. Tekintsiik a kévetkezé evolicios jatékot

2. bogar
kicsi nagy
. kiesi | (3,3) (1,4)
L DOsAr ey | (1) (22)

Evolaciosan stabil-e a ’kicsi’ stratégia? (3p)
MO:

Tth. Egy kis z-re a populacio (1 — ) része a 'kicsi’ stratégiat hasznélja és x része a
'nagy’-ot (megérkezik a nagy bogarak egy alacsony egyedszamu 'invader’ populacioja).

e Egy kis bogar varhato kifizetése: 1 — x valséggel egy masik kis bogarral taldlkozik
(— 3), = valséggel egy nagy bogarral (— 1)

31—2z)+1lz=3-2z

e Egy nagy bogar varhato kifizetése: 1 — x valséggel egy kis bogarral talalkozik (— 4),
x valséggel egy masik nagy bogarral (— 2)

41—x)+2x=4—-2z
Kicsi (nem csak kicsi) z-ekre 4-2x > 3-2x ~~ a ’kicsi’ stratégia nem evoliucidsan stabil.
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5. Tekintsiik a kovetkez6 extenziv formaban adot jatékot:

(1,9) (5:3) (0,4) (3.3)

Adja meg a részjaték-tokéletes egyensulyhoz tartozo stratégidkat (minden jatékos donté-
seit minden lehetséges dontési pont esetén) (3p)!

MO: Héatratarté indukcioval: A: (R1,R4,R5), B: (L2,R3)
6. Legyen egy 3 jatékosbol allo kooperativ jatékra
v(l)=1 v(2)=3 v(3)=0 v({1,2}) =3 v({1,3})=3 v({2,3})=1 v({1,2,3})=5
e Mag beli-e az = = [1,2, 2] elosztas? (1p)

o Ures-e a mag a jaték esetén? Ha nem, adjon meg mag-beli elosztast (2p)!

e Konvex-e a jaték? Miért? (2p)
MO:
e Nem ({2} blokkolja)

e Ures mert teljesiilnie kellene annak hogy 1 +x3 >3, 29 >3 ~ x1+ 29+ 23 >6
de az Osszkifizetés max 5 lehet.

e Nem (S ={1}, T={2}): v(S)+v(T) =143 =4>v(SUT)+v(SOT)=3+0=3



7. Tekintsiik a kévetkezs csdproblémat:

C1 Co C3
E/C | 150 200 350
500 X1 ) T3

VSZ-konzisztens-e az « = [100, 150, 250] elosztas (2p)?
MO:

e 1.2: Az 6sszes kapott vagyon 250.
1 ad 100-at 2-nek, 2 ad 50-et 1-nek, a maradékot (100) elosztjak egyenlGen: 50-50
~ 100-150 ~~ eddig ok.

e 1,3: Az 6sszes kapott vagyon 350.
1 ad 200-at 3-nak, a maradékot (150) elosztjak egyenlGen: 75-75 ~~ 75-275 ~~ nem
VSZ-konzisztens.



